2.-10. Schuljahr Dirk Meyer

18 Sudoku-Riitsel ﬁ
mit Losungen

www.kohlverlag.de



Inhalt

 So knackst du Sudokus 3- 4
e Die Sudokus 5-22
* Die Losungen 23 - 40

18 Sudoku-Ritsel mit Lésungen - Bestell-Nr. P10 861

SUDOKUS - SO KNACKST DU SIE!

Lernen mit Erfoly
KOHL VERLAG

Seite 2



Qo sknacksts du QDudokus

In jeder Zeile, jeder Spalte und in jedem der 9 einzelnen Quadrate dirfen die
\ Ziffern von 1 bis 9 jeweils nur einmal vorkommen.
Nun gibt es zur Lésung von Sudokus unterschiedliche Strategien, die man z. B. im Internet
nachlesen kann. Eine Methode, die zu 80 % erfolgreich ist und meistens zur Lésung fahrt,
soll hier an einem Beispiel vorgestellt werden, die sogenannte Mark-2-Methode.

Bei einem Sudoku missen 81 Felder mit den Zahlen von 1 bis 9 gefullt werden.

Nacheinander geht man die L
Zahlen 1 bis 9 durch und notiert 4 6 S
in jedem der 9 Einzelquadrate 5 1 4 3
immer nur die Zahlen, die
einmal oder genau zweimal 1 2 4 7
auftauchen kdnnen. Sollten sie " .
z. B. an drei Stellen auftreten 7 4 9
kdnnen, werden sie nicht notiert. o 6 9 1
Klingt kompliziert, aber
am Beispiel der 1 wird es klar. 6 1 3 | 2
1 1
8 3 7 9
1 1
2 3 8 4
6 1 3
Weiter geht es mit der 2. Weiter geht es mit der 3. Und der 4.
4 2 e |? 5 4 ° 2 16 | 115 |4 2 e |® 5
5 1 4 3|2 5 1 4 3|2 5 1 4 3|2
1 2 4 1P |2 14 1P |2  |a
7 1 2 4 12 9 33 7 1 2 4 12 |3 9 33 7 1 2 4 12 |3 9
2 6 9 1 2 ? 6 9 I3 1 2 P4 [* e 9 I3 1
6 | 3 [ 2 6 | ! 2 6 | ! 2|4
8 3 22 7 9 8|1]|3 7 9 8 3 |*4 47
2 3 |s]li|4a 2 3 8 4 2 3 8 4
6 1 2 3 6 1 2 3l ls|* [* 1 2 3
Weiter geht es mit der 5. Weiter geht es mit der 6. Und der 7.
4 3 2 6 23 9 5 4 3 6 2 6 23 9 4 3 7 2 6 23 1 5
5 1 4 3|2 5 % |1 4 3 " |5 e |1 4 3|2
5 12 S 7 1 [° > la|s 1% |2 Slal|s|7
7 1 2 4 12 9 3 7 1 2 4 12 6@ 9 6 7 1 2 4 12 9
41 1e 93 1 “ 1 le 9|3 1 ‘1% e olal7]1
6 | 3| 2|4 6 | 3 | 2|4 6" I” |13]" [ |24
8 3 2 7105 |9 8|13 20 171[° |9] |8 3l4(2 7P |9
2 3 8 4 2 31° [s8]1(4a]|6 2 3 4|6
6 [+ |* 1 215 |3 6 [* | 1 2P |3 6 [+ [ 1 2P |3
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Bevor man mit der 8
weitermacht, sollte man
) schauen, ob man schon
ein paar Felder ergénzen
kann bzw. weitere

Mark-2-Felder findet. Weiter geht’s mit der 8

Qo sknacksic du QDudokus

und der 9 und wieder der 7

3 |7 2 23 |89

3

2

23

89

3 27

4 6 15| |4 6 115| |4 6237|89ﬂ5
715 1 alPPl3]|2l17]|s 1 alP° (3|2l 17]|5]6 |1 aP°[3]2
3 3 3 3 3 3
1 al6l7] |1 2 alel7] |1 2 4|67
s3{7 112 |a|%]6]|9]8 37112 |a[?]6]|9]8 3{71™ 1P |a[?]6]|9]8
21 [ 1]e ola|7 (1 121" 16 |® |olal7|1]|21* °]le|® |9l3]|7]1
9le|' |’ 151214 lole " | Tosl2lal lole | 183" |5|2]|4
8|1 |3]4]|2|e)7[®s|9]||8|7[3]|4|2|6]7|5|9]|8]|7|3]|4|2|6]7|5]|9
5121 |3 slilals] |5|2] |3 slilal|s]| 15|23 [s]1|a]6s
64 47 |5 15 2583 64 47 |5 15 23 64 475915 23
7 7
7 7
und dann geht’s schnell weiter, bis der Rest erledigt ist.
4 3 27 6 237 |89 ﬂ 5 4 33 277 6 2372 89 ﬂ 5 4 3 89 7 6 2 89@ﬂ 5
715 1 alPP 3|2l 17]5]|6 |1 alPP (3|2l l7lslel1|o]|aP%3]2
1[° Slals|7||1]® |2 3la|ls|7l 11 P 2]53|8(3]|a|6]|7
3712 |a|?]6]|9]8 317 151214 %] 5|9 |8 s3l715l21al9]l6]|9]8
21" 16 |o]3|7|1|28a]le®Bs|9l3|7|1]|2|c|ale]|5|9]3]|7]|1
9le " VB3 [" 15|24l |96l 113 |"7l5|2|al 9|6 |1]|8|3|7]|5]|2]4
sli1|3|alz2|sl7z|5|9ll8|1|3]4a|l2]|6]|7|5]|9]||8|71|3]a|l2|6]7]|5]9
527937928ﬂ4@ sl2%0l3|7|sl1|a|6] 5291378146
6447591(523 6 "4 7% 1 |55 2|3 |le|4|7]o|1|5]2]|¢]|3
~& Dann kann die 7
nur noch hier hin
431817162915
7156111941832
119(215|8(314(6|7
3(7/51214|116(9|8
Losungq:
2(slal6|5]9]3]7]1
916|118 |3(7]5(|2|4
8(1|13|4|2|6|7|5|9
5121913|7(8]1/4|6
6(4|7]19|1(5]12|8|3

Viel SpaB beim Ldsen der Sudokus wiinschen Ihnen

der Kohl-Verlag und Dirk Meyer.
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Qo sknacksts du Qdudokus

289 7 2 5
3] |6 ARE 7[1]8 2
9 8|7 4
91 al2] [5] [7 6] |1
3 7]1]2 5 1 3
62 1]8] [2] s o| |4
8|4 62 5
7 6| |1 o [1 4]92 3
8215 9 6 1
6 8 o [2] [7
91 7 4l6[1] [7]3
7 1 9 52 61
5 9 6 o] [5] [3] |s
2 4 6 4]1]8 2
3 6 2 8| [2] [e] |4
8 2 7 27 1]9
4 93 6/8[7] [1]2]5
6 4 3| |8] [4 r
9(4]3 1 3
6| [2] [7] |8 a| [e[3] [ofs] [1] .
5/ |8 5[ [1] |9
2[5][6 3[4]1 3] [a] [7] |o
7 3 2 71 o] [2
483 976 al 17 Te| 5
3] |1 3] [6] |4
2| 8] [5] |9 o [1]8] [4[6] [5] =
496 7 2
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